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Questions des CE1D
Chapitre 1 — Puissances de nombres entiers

1. CE1D 2010 - Question 13

ECRIS I'exposant sur les pointillés.

(32)3 = 3k
34 . 32 — 36
5%, 32 = 152’
46 3
rER

COCHE LES DEUX CALCULS qui peuvent remplacer le produit 45 . 33

/\ 3
g 5.3° 9.3.3
3t 537
o (45 .3). (45.3).(45.3) ‘
40.33 45,33 N g—
. (4ots).3

3. CE1D 2010 — Question 15

ENTOURE chagque fois le second membre qui convient pour avoir une égalité.

>68 — 20)
58 -5.4 =
>53.4
3
9:2 i
t 6w
6.2 )
18:3.2 = ———
218:6
B= £ ———



4. CE1D 2011 — Question 14

s CALCULE.

56 - 5 x 2! -

Tu(5-8)s+5-1.(-3)"¢5 -1.9+5 - €3+5-68
28:3x2~
(-3)-(=-2)'~ -21-46=- 43

m b{%’”"

250 est égal au double de 24°,

» JUSTIFIE par une propriété ou par une formule.

hg m m o+ m |
24. 2 =N 250 — umo ﬂ = AL @) Lm %m{}h{ul)

— ';,-'({( TALLL ,'_f 4‘/(;' -/\:'-{-/:" MOUTLLL ¢ 11 mums M .
/

Voici une formule permettant de calculer 'amende pour un excés de (Zone
vitesse de plus de 10 km/h dans une zone 30.
A =50 + 10.(V — 40) ou A est 'amende en € et V est la vitesse |

constatée en km/h.

Un conducteur roule a 54 km/h dans cette zone.

= CALCULE le montant de 'amende de ce conducteur.

A= 5o +40. (5‘1-‘10) - Bbo+410.44 = So+14o = 190 €



10.  CE1D 2013 — Question 5

Les réserves d'un gisement de gaz sont de 8 400 000 000 000 m?,
L'exploitation annuelle de ce gisement est de 200 000 000 000 m?,

» ECRIS ces nombres en notation scientifique.
&

m!

‘ A
Réserves de gaz: 2 4. 1o

Exploitation annuelle : 2. a0 m?

» CALCULE le nombre d'années pendant lesquelies on pourmrait exploiter ce gisement

au méme rythme. : Ad, E i
.A’ H, AC d4 .40
,'.'-——-::_ Cod - -’)! = l‘f&,ﬂ)."#

2,40 ) o . ’fi}".

11. CE1D 2014 - Question 6

COMPLETE le tableau suivant.
Notation scientifigue
du nombre
312 500 000 000 3445, 40"
0,0034 3,4..40
4% 000 . 4,72 x 10°

12. CE1D 2014 — Question 7
CALCULE et ECRIS la réponse sans exposant

102, 10 . 102 = .. d0.. snwsmnsssimmmsemmassepmwsiamsssimss

5. 102+ 4. 10 = . .0, 400 £. 4. A00. . 5. 9. k. beco. = Y500

13.  CE1D 2014 — Question 8
CALCULE




7. CE1D 2012 — Question 6

= ECRIS les nombres suivants en notation scientifique.

) g
250000000~ J 5. 4o

0,00005- 5 167

Y

.
137 %10 = 4,31, 40 . 407 = 4,3% . 40"

Sia=-2,b=3etc=-5
CALCULE en simplifiant au maximum.

a2b+c=(—.2_)2’_ 34+ (-5) = b3 +(-5)=43 +(-5) =¥

oy 3
(b-a)® (3-@))_ ) _5? . A5 s
c - ﬂ__:_s'__ . -5 -—5

9. CE1D 2013 — Question 4

» CALCULE.
40-5x2= o 5.4 = Yo.do = Jdo
8x(3-5psde b (-4) +h = 8. (-8) 44 = —Chy - _¢o

CP-(2Pe =Lt =A4 = =21



14. CE1D 2014 — Question 33
X3 . X5 = X8

JUSTIFIE cette égalité par une propriété, une regle ou une formule

3 f’l.-.'-t/ y ,r ‘-:IJr Jf.i- vadd TLLE P {{ TYLETYTLL I{'I-:' €

15. CE1D 2015 — Question 3
CALCULE.

26:2x{(3-1) =

36-6x2'=

16. CE1D 2015 — Question 4

ECRIS les exposants rpanquants.

24° est le produit de 247 par 247
Le double de 2° est 2 ) J

17. CE1D 2016 — Question 5
CALCULE

(3p.(2p= 9.(-8)=-H

3-42. (1+6)= 3_ 4% 5 = 346

18. CE1D 2016 — Question 6

CALCULE la valeur numérique de I'expression si X = -1

xX2+2x2+x+3=



19. CE1D 2016 — Question 7
COMPLETE le tableau suivant

Nombre Notation scientifique du nombre
0,000 089 8,3. 10
#3500 7,35 x 10*

20. CE1D 2016 — Question 8
COMPLETE

10 500 x 102 = 105 x 10

Le centiéme de 108 est 10-*
b2
Y lox
21. CE1D 2017 — Question 8
CALCULE.

—3+4. (=7) =

8+(2—4)2. = &  ( lell A -8 F4H4.0 = 4+ A¥ = 2

22, CE1D 2017 - Question 9

Si a= -3, b= 2 et c= -1, calcule la valeur numérique des expressions suivantes.

L7

2b+ac=.det =200 ) 2 D 2

23. CE1D 2017 — Question 10

420 est le carré de 4'°. JUSTIFIE par une propriété ou une formule.



24.
CALCULE.

CE1D 2018 — Question 1

40+3.52= 40 +3 25 = ko + 15 = 4415

24:3.2= 8. 10 =Jé
@=5P+1= (3)° +4 = —Q}+4 = -
25. CE1D 2018 — Question 2

Six=-1,y=2etz=-3

26

CALCULE la valeur numérique des expressions suivantes

23= 1. (—4)3 =2 (1) =24

x+yz= (=) +2.(-3) = (_4) + (-6) = - #

26.

CE1D 2018 — Question 3

COMPLETE le tableau ci-dessous.

—

Ecriture décimale

Notation scientifique

Hauteur
de U'Empire
State
Building

Vitesse de
la lumidre

361 m

300 000 000 m/s

3,81 x 10 m

Longueur

d'onde de

la lumiere
ultraviolette

0,000 000 136 m




o dome 21

Si.a est-un nombre entier..

COMPLETE le tableau ci-dessous,

Langage usuel

Langage mathématique

Le triple de g augmenté de 5

Al +5

28.

2o cond ole Aa somme

ol @ el ole 4

(a +4)

JUSTIFIE par une propriété, une régle ou une formule

Le cube de 24 est 212

29.

o/

CE1D 2019 — Question 5

‘COCHE, dans;rchaql,mf cas, la proposition cormecte..

-La notation scientifique de 0,0075 est

[T, 0,75.% 1072
X 75%x107

O 75x10%

La notation scientifique de 1 243 000 est
O 1,243 10%
1,243 % 10°

1243 %10%

oo x

1,243 % 10°®



n daxe

y  30. CE1D 2021 - Question 10
CALCULE

ECRIS ta réponse sous forme décimale

103 + 102 = o,001 + 4 doo, oo

-1

10°.10%= 410 e O

ALETL. ~1 -
,;_! ! 7

(31, CE1D 2021 - Question 11

COMPLETE Le tableau ci-dessous.

Ecriture décimale Notation scientifique

104 800 00G 000 9,

0,000 026 &

32. CE1D 2022 - Question 5

CALCULE ia valeur numérique-de Lexpression 2n?=n -1 §in=-3;
'ECRIS tous tes calculs:-



33. CE1D 2022 - Question 6

Au 01/01/2021, on a recensé les données suivantes :

Pays Nombre d'habitants | Superficie (en km?)
Belgique 1,14 x 10" 3 x 10°
France 6,7 x 107 6,4 x 10°

TRANSFORME la notation scientifique-du nombre d'habitants en Belgique.en écriture

décimale.

A14 cooo o

CALCULE la différence de superficie entre la France et la Belgique.

6. 407 _ 64 .40° = Clo.Ao"— €4 . 40> = 663,6. 40
) ) )
o CF cvo ovo - G690 coo = 66 3 6o cox

34. CE1D 2022 - Question 16

COCHE, pour chaque expression, la bonne réponse.

(-5a%)% =
0O 250
X 25a°
0 -25¢°
0O -25¢°

K:' 11

L



